



LOS CAMARADAS

Arlesino Picado Soto

¡Presente!

Enrique Colmenares

¡Presente!

Severino Rodríguez Vázquez

¡Presente!

Muertos heroicamente el 21 de agosto de 1936, por Dios y por España

Falange Española de las J. O. N. S.

Ruega un piadoso recuerdo para sus héroes y espera que la ciudad de Lugo acuda a la conducción de los cadáveres, a las cinco de la tarde, desde la capilla ardiente (cuartel general de Falange-Seminario Conciliar) al cementerio general.

Lugo, 22 de agosto de 1936.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

La charla diaria de Queipo de Llano

SEVILLA. — Como siempre pronunció anoche su charla el general Queipo de Llano, y dijo: Mis charlas ya no tienen objeto, puedo decirlos muy pocas cosas...

Se ha captado un radio en el que se dice que conviene que sepa el Sumo Pontífice que en España los fieles y los prelados jamás cumplieron con su deber...

Después vienen una serie de tonterías con que a diario regañan a los que les siguen aún, así dicen que la columna Mangada se apoderó de Córdoba...

Tampoco es cierto que se haya luchado en Alcolea, 15 kilómetros más allá de este pueblo...

Este ataque terrible que dice Radio Madrid, ha sido otra patraza para ellos y es que cuando no hay espíritu, ni valor y falta inteligencia en la dirección, es natural que se fracase...

Hoy repetidas veces se ha lanzado una pregunta por las emisoras del Gobierno enclaustrado marxista, que si se tiene noticia de dos camiones que salieron de Madrid transportando fuerzas para el frente...

Indalecio, prepara el avión. Mira que la cosa se pone mal y tú, que eres especialista en fugas, no vas a tener tiempo para huir...

Miren que es terquedad. Volvió a salir otra columna, con esta van once, y en Jaca le propinaron una paliza regular, tuvieron gran número de bajas y nos apoderamos de bastante material...

En Badajoz ocurrió un hecho graciosísimo. Una patrulla que recorría los pueblos de aquella provincia encontró a un grupo de labriegos y éstos creyendo que eran milicias marxistas levantaron los puños...

Los rojos incendian la cárcel antes de abandonar el pueblo de Almedralejo

BURGOS. — A la interminable serie de actos de barbarie realizados por los rojos en los pueblos de Andalucía que estuvieron momentáneamente en su poder...

En el pueblo de Almedralejo, al verse perdidos ante la proximidad de las fuerzas del Tercio, incendiaron la cárcel, edificio en donde tenían detenidas a unas cincuenta personas...

Gobierno civil de la provincia de Lugo CIRCULAR Dadas normas generales por la superioridad respecto al impuesto especial de guerra sobre pasaportes...

Pasaportes válidos para un año a) Justificando la necesidad del viaje. Cuando paguen cédula personal hasta 25 pesetas...

Pasaportes válidos para tiempo no superior a un mes e) Justificando la necesidad del viaje. Tarifa equivalente al 25 por 100 del apartado a)

Buenos para salir de España e) Para súbditos españoles residentes en el extranjero. Tarifa equivalente al 50 por 100 del apartado a) y b)

Excepciones Quedan exentos de este impuesto los extranjeros y funcionarios militares y civiles que tengan que salir al extranjero en misión oficial.

Notas Primera. Estas tarifas se entienden para los pasaportes de los cabezas de familia...

Segunda. Cada familia vendrá obligada al pago de una cuota igual a la del cabeza de familia...

Tercera. Las cantidades producto de esta exacción, serán ingresadas en la Delegación de Hacienda de esta provincia...

Lo mismo se hace público en este periódico oficial para general conocimiento. Lugo, 21 de agosto de 1936. El gobernador, RAMON BERMUDEZ DE CASTRO.

RASGO PLAUSIBLE Lo es muy digno de ser tenido en cuenta y con mayor motivo de ser imitado, el que de nuevo tuvo don Demetrio Alvarez...

Dicho señor Alvarez, en el día de ayer hizo al gobernador civil de esta provincia un nuevo ofrecimiento que consiste en suscribirse mensualmente con 500 pesetas para las necesidades de la Patria...

Es de justicia hacer público este rasgo del señor Alvarez tan digno de que aquellos ciudadanos que puedan hacer algo semejante, lo imiten.

Lea Vd. EL PROGRESO, periódico exclusivamente informativo.

Sanatorio Quirúrgico Jose María Fenollera Velón CIRUGIA GENERAL Y GINECOLOGIA Ex alumno interno por oposición del Hospital de Santiago...

Consulta de 10 a 1 Avenida de Moret 11-duplicado principal

Convoyes de aprovisionamiento a las fuerzas del frente

Ya está organizándose el segundo convoy de aprovisionamiento, que se remitirá al frente de Asturias y que saldrá uno de estos días...

Los efectos a que se alude son los siguientes: 150 pares de zapatos brodeados, 100 alpargatas, 100 camisas, 100 calzoncillos, 100 monos...

La generosidad de nuestro pueblo acrecentada sobradamente en estos días en que derrocha también su patriotismo...

En lo que se refiere a las cerillas se ha observado al mismo escasez y necesidad en el frente de Guadarrama...

Las cerillas y los encendedores, de mecha, constituyen una necesidad apremiante, pues en el frente el fumar es una ocupación tan importante como la de comer...

Como los efectos de vestir, anolados, así como los calzoncillos son necesarios en todos los frentes, pues las ropas así interiores como exteriores se deterioran con facilidad...

Nuestra gratitud en nombre de los que combaten y en el propio a cuantos accedan al requerimiento que formulamos. ¡ARRIBA ESPAÑA!

PARROQUIA DE SAN JULIAN DE VILACHA DE MERA (Lugo) Señoras y señores: Pablo Núñez, seis huevos; A. L. S., Viva España, doce huevos...

También hacemos presente a los valientes soldados y milicias, que pueden seguir triunfales y tranquilos ya que en todas partes y en los más apartados rincones de nuestro suelo...

Entre los escombros de nuestra nación en ruinas no hay que olvidar que la escuela es una de las piedras angulares. Es un gran acierto el de la Junta de Defensa Nacional abordar este problema...

La primera que se sabe, es la relativa al horario que comenzará a regir, segundo presentación de los maestros...

Entre los escombros de nuestra nación en ruinas no hay que olvidar que la escuela es una de las piedras angulares. Es un gran acierto el de la Junta de Defensa Nacional abordar este problema...

Entre los escombros de nuestra nación en ruinas no hay que olvidar que la escuela es una de las piedras angulares. Es un gran acierto el de la Junta de Defensa Nacional abordar este problema...

Entre los escombros de nuestra nación en ruinas no hay que olvidar que la escuela es una de las piedras angulares. Es un gran acierto el de la Junta de Defensa Nacional abordar este problema...

Entre los escombros de nuestra nación en ruinas no hay que olvidar que la escuela es una de las piedras angulares. Es un gran acierto el de la Junta de Defensa Nacional abordar este problema...

Entre los escombros de nuestra nación en ruinas no hay que olvidar que la escuela es una de las piedras angulares. Es un gran acierto el de la Junta de Defensa Nacional abordar este problema...

Entre los escombros de nuestra nación en ruinas no hay que olvidar que la escuela es una de las piedras angulares. Es un gran acierto el de la Junta de Defensa Nacional abordar este problema...

Entre los escombros de nuestra nación en ruinas no hay que olvidar que la escuela es una de las piedras angulares. Es un gran acierto el de la Junta de Defensa Nacional abordar este problema...

El heroico general Millán tray es recibido por el pueblo de Logroño apoteósicamente

LOGROÑO. — El heroico general Millán Astray ha llegado a Logroño. No se borrará de la mente de los logroñeses la visita del heroico general, pues difícilmente se repetirá un acto como el de ayer.

El general Millán Astray llegó a Logroño en la mañana de ayer. Se detuvo en varios pueblos del tránsito, en donde dirigió alocuciones a los obreros.

A su llegada a la ciudad fué cumplimentado por las autoridades civiles y militares. A las once y media de la mañana se personó el general Millán Astray en la fábrica de conservas Trevijano...

El heroico general se subió a una mesa y dirigió la siguiente alocución: Obreros: ¡qué engañados estáis! ¿Cómo pudisteis creer a los que os han llevado a cometer crímenes horrososos?

Obreros: ¡me juráis ser buenos patriotas? Un sí unánime y rotundo contestó la pregunta del fundador del Tercio.

Y vosotras, mujeres obreras—siguió diciendo— como madres honradas y no como prostitutas, que es lo que de vosotras querían hacer—engendrar hijos para la Patria.

El general Millán Astray no consintió que se le hiciese ningún obsequio y en el album de la fábrica escribió: "España. Justicia. Trabajo. Amor".

Momentos después revistó las tropas y las milicias voluntarias. Seguidamente, desde el kiosco de la música, pronunció la siguiente alocución:

"Todas las tropas atentas a mi voz de mando. Soldados: en su lugar, descansan! Soldados: firmes! Pueblo de Logroño... Castilla... Falange... Todo el Ejército... Gloriosa aviación... España estaba amenazada por una invasión comunista..."

Después de esto humildes campesinos hacer constar que, siendo imposible el poder empuñar las armas y marchar al frente de combate en donde ya tienen a quince de sus hijos y considerando que labrando sus tierras para que produzcan, también se defiende a la Patria...

También hacemos presente a los valientes soldados y milicias, que pueden seguir triunfales y tranquilos ya que en todas partes y en los más apartados rincones de nuestro suelo...

Entre los escombros de nuestra nación en ruinas no hay que olvidar que la escuela es una de las piedras angulares. Es un gran acierto el de la Junta de Defensa Nacional abordar este problema...

Entre los escombros de nuestra nación en ruinas no hay que olvidar que la escuela es una de las piedras angulares. Es un gran acierto el de la Junta de Defensa Nacional abordar este problema...

Entre los escombros de nuestra nación en ruinas no hay que olvidar que la escuela es una de las piedras angulares. Es un gran acierto el de la Junta de Defensa Nacional abordar este problema...

Entre los escombros de nuestra nación en ruinas no hay que olvidar que la escuela es una de las piedras angulares. Es un gran acierto el de la Junta de Defensa Nacional abordar este problema...

Entre los escombros de nuestra nación en ruinas no hay que olvidar que la escuela es una de las piedras angulares. Es un gran acierto el de la Junta de Defensa Nacional abordar este problema...

Entre los escombros de nuestra nación en ruinas no hay que olvidar que la escuela es una de las piedras angulares. Es un gran acierto el de la Junta de Defensa Nacional abordar este problema...

Entre los escombros de nuestra nación en ruinas no hay que olvidar que la escuela es una de las piedras angulares. Es un gran acierto el de la Junta de Defensa Nacional abordar este problema...

Españoles: Avanzamos a la victoria, y a hora de otros tres vivas, y a hora deis vivas a Millán Astray, heroico de segunda fila.

Nada más. Ahora nada más. ¡Atención! ¡Rompan filas! Las últimas palabras del heroico general fueron con una ovación estruendosa.

Un obrero que cerca de la fábrica se empuñaba para saludar al general y alabarlo y acercando a él exclamó: ¡Obrero, obrero!

Las ovaciones se repitieron largo rato, vitoreando más en los rostros de mujeres y aun de muchachos.

Finalmente besó a un niño y a un pequeño requeté. Las autoridades habiendo dado un banquete en los hoteles más céntricos, el general lo rechazó, diciendo estaba seguro de que iban a comer con el general y a los pobres, dándose en el hotel y servido por los camareros.

En efecto, asistió un día de pobres y presidió el día del civil y el alcalde. Mediada la comida, se le general Millán Astray, en el pantalón de uniforme de Falange Española y un requeté.

Dirigiéndose a los camareros pronunció las siguientes palabras: "Un minuto de atención sentaros. Tengo muchas que hacer y mucho que hacer pues esa es la misión que me ha dado la Junta de Defensa Nacional: recorrer España, como representante del Ejército y de España."

Esta es una fiesta sin igual. Vosotros sois los verdaderos letarios y no los que os llaman. No se trata de una fiesta como esas que una vez al año a los pobres algunas señoras de señoras. Esta fiesta la los rumbos de la nueva España. Todos debemos de ser como hermanos. Nosotros queremos la tranquilidad y el sentirnos que os falta el trabajo."

Por la tarde el general Millán Astray visitó la fábrica de coque y la cárcel y por último la carretera de Navarra por el paso del entiero del soldado Gregorio Pérez. El general pernoctó en Logroño.

Una alocución a los señores alcaldes "Ni malvados ni traidores"

BURGOS.—En la emisión de ayer tarde Radio-Castilla hizo algunas advertencias a los señores alcaldes, reativas al plan a seguir después de la promulgación del decreto de la Junta de Defensa Nacional sobre enseñanza.

Al referirse a este decreto, recuerda la fecha de presentación de los maestros y horario a seguir desde la apertura en primer de septiembre.

Entre los escombros de nuestra nación en ruinas no hay que olvidar que la escuela es una de las piedras angulares. Es un gran acierto el de la Junta de Defensa Nacional abordar este problema...

Entre los escombros de nuestra nación en ruinas no hay que olvidar que la escuela es una de las piedras angulares. Es un gran acierto el de la Junta de Defensa Nacional abordar este problema...

Entre los escombros de nuestra nación en ruinas no hay que olvidar que la escuela es una de las piedras angulares. Es un gran acierto el de la Junta de Defensa Nacional abordar este problema...

Entre los escombros de nuestra nación en ruinas no hay que olvidar que la escuela es una de las piedras angulares. Es un gran acierto el de la Junta de Defensa Nacional abordar este problema...

Entre los escombros de nuestra nación en ruinas no hay que olvidar que la escuela es una de las piedras angulares. Es un gran acierto el de la Junta de Defensa Nacional abordar este problema...

Entre los escombros de nuestra nación en ruinas no hay que olvidar que la escuela es una de las piedras angulares. Es un gran acierto el de la Junta de Defensa Nacional abordar este problema...

TEATRO CIRCULO HOY, SÁBADO A las 5'30 y 7'30 LIONEL BARRYMORE JOHN BARRYMORE CLARK GABLE y HELEN HAYES en Vuelo nocturno Hablada en español Butaca, 0'75

Sanatorio Quirúrgico Jose María Fenollera Velón CIRUGIA GENERAL Y GINECOLOGIA Ex alumno interno por oposición del Hospital de Santiago. Premio extraordinario de la licenciatura. Ex ayudante de los Dres. Gómez Ulla y Varela Radio de Madrid, etc. Consulta de 10 a 1 Avenida de Moret 11-duplicado principal

Anoche ante el micrófono de Radio-Barcelona

¿Cinismo, mala fe, cara dura o ignorancia supina?

El ridículo que las emisoras de radio y la prensa al servicio del Frente Popular vienen corriendo desde la iniciación del glorioso movimiento de nuestro Ejército, arrancaría carcajadas a borbotones en los que serena y honradamente rendimos tributo a la verdad, si nuestro corazón no estuviese dolorido ante la obcecación torpe y ambiciosa de los despreciables que están llevando a las masas marxistas a una muerte cierta, después de haber hecho en ellas escabel para su engrandecimiento y para engrosar sus cuentas corrientes en los Bancos del extranjero.

Ayer este ridículo ya traspasó las fronteras y la "plancha" estuvo a cargo de Radio Barcelona. A las nueve menos diez de la noche la "speaker" anunció que un representante de la liga antifascista francesa iba a dirigir la palabra a los obreros españoles. En efecto, momentos después suena a través del micrófono una voz que en correcto castellano y con puro acento madrileño acomete contra nuestro glorioso Ejército y contra el fascismo, dando a las oraciones, para hacer creer a los incautos su pretendida nacionalidad francesa, un tonillo que nos recordaba a esos vendedores de específicos orientados de Vitigudino o de Viandana del Bollo que acuden a nuestras ferias dándonoslas de extranjerías.

Pero, hasta aquí, puede haber alguien a quien su apasionamiento le lleve a replicarnos que bien pudiera tratarse de un francés que habla correctamente el español. Aceptada la hipótesis. Ahora bien, la torpeza de los marxistas es tal—no sabemos si torpeza o mala fe para sus ca-

maradas más ignorantes—que a continuación el mismo "francés postizo" reprodujo su discurso en algo que quiso parecerse al idioma de Moliere y no pasó de un chavacano ejercicio de alumno de primer año del Bachillerato, y que me perdonen éstos.

Como nosotros habrán sido muchas las personas que oyeron al desprecioso y cínico orador de Radio Barcelona (repetimos: ayer viernes a las nueve menos diez de la noche), y se habrán quedado asombrados ante aquella frase—una de muestra entre las muchas que podríamos citar—en la que tal como va escrito pronunció el "francés de paja": "les antifascistes du monde, pur la salt de la democraci". No exageramos. Muchas personas lo habrán oído como nosotros. El ridículo allende las fronteras habrá sido reído a más y mejor.

¿Qué finalidad puede tener esto y qué consecuencias podemos deducir de ello?

Consecuencias a deducir: que en Barcelona ya no disponen los marxistas para sus engaños y traposondos por el micrófono de la radio de personas de mediana cultura. Finalidad: engañar a las masas, a los borregos de las milicias de "rabassanes" y a los obreros más ignorantes que ellos, haciéndoles creer con ese francés de "museu" vende la escopeta" que les apoya el proletariado de la vecina República, en la cual tenían puestas todas sus ilusiones y que ahora van perdiendo al cambiar el panorama internacional con relación a los asuntos de España.

Desengañados de una vez para siempre, obreros españoles, os están engañando miserable y canallamente.

Un artículo de un capitán de Asalto

BURGOS.—Recojemos algunos datos del artículo publicado en un diario castellano por el bravo capitán de Asalto don Miguel Oscariz.

El articulista dice que al amanecer de una mañana de agosto, al grito de Viva España, los valientes corren hacia la muerte en el frente. Vamos a atacar. Es tanta la rapidez de nuestros soldados, milicianos y voluntarios que apenas tienen tiempo para meter nuevo peine en su fusil. Caen algunos de los nuestros en defensa de un santo ideal: en defensa de nuestra querida España. Continúa el avance. Los rojos, al verse en situación difícil, ondean banderas blancas pidiendo paz a nuestros bravos muchachos que se batan como leones. Los nuestros los acogen con los brazos abiertos, demostrando así una vez más la hidalguía del verdadero español, es decir, del gran soldado de España, que si es bravo en la lucha, cuando te piden paz es todo nobleza.

La contestación a nuestra generosidad se trueca en una descarga que nos hacen los malvados que con tanto cariño tratábamos de acoger. La fecha de la toma de Madrid se acerca y entonces daremos su merecido a los que tan canallamente se portaron con nuestra caballerosidad.

Entre los comunistas hay clases

BURGOS.—Según Radio Club Portugal, los comunistas que se encuentran detenidos en la frontera son numerosísimos. Entre éstos los hay abogados, médicos, ingenieros, etc., los cuales se quejan del trato que se les da, pues se creen merecedores de ciertas atenciones con relación a los intelectuales que les siguieron en la vergonzosa huida.

La Meralla de Hierro para los buenos patriotas

BURGOS.—En la sesión celebrada últimamente por el Ayuntamiento de Zaragoza se tomó el acuerdo de crear la Meralla de Hierro 1936, para premiar con ella a los buenos españoles que se desprenden de su oro para ayudar al glorioso movimiento militar salvador de España.

También se acordó pedir a la autoridad correspondiente le sea entregado a Navarra todo el territorio conquistado por sus columnas en Guipúzcoa como premio a los 50.000 voluntarios reclutados en dicha región.

Una columna marxista derrotada cerca de Gijón

BURGOS.—La emisora de Radio Tetuán anunció hoy que una columna de mineros que se dirigía a Gijón, fué materialmente aniquilada por las fuerzas del coronel Aranda.

Se conmina a Oliván para que se declare en pro o en contra de los rojos

BURGOS.—Se reciben noticias de Zaragoza según las cuales la primera autoridad de la provincia ha enviado un telegrama al embajador de España en Londres señor Oliván para que de una vez se ponga al servicio de la Junta de Defensa Nacional, pues en caso contrario no lo considerarán como hijo de la noble tierra baturra.

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

Arriendo's

ARRIENDO dos casas en Nadea con amplias habitaciones, cocina, económica y pozo. Para informes, viuda de Dionisio Rodríguez, Montero Ríos, 19.

ARRIENDA el tercer y cuarto piso de la casa número 5 de la calle de Castelar. Informarán en la misma calle, número 6, Antonio García-Gesto.

EN EL número 1 de la calle de la Catedral alquilarse bajos adecuados para oficinas, almacenes o taller piso.

Anúnciese Vd. en EL PROGRESO

SE ALQUILA un piso de nueva construcción. Informes en la Ronda de la Coruña, 76.

SE ARRIENDAN los bajos y segundo piso de la casa número 6 de la Plaza del Campo, es de nueva construcción y tiene cuarto de baño. Para informes, de seis a siete de la tarde, en los bajos de la misma.

Traspasos

SE TRASPASA por no poder atender su dueño, un bar y hospedería. Para informes en esta Administración.

Ventas

SE VENDE un automóvil-turismo 18 HP., cerrado, tipo sport, seminuevo, de cinco plazas. Informarán, Manuel Barrio, Esbala, Iglesia 8 "La Barra".

ROCALLA
EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES

TUBOS DEPOSITOS CANALONES PLANCHAS ACANALADAS DEPOSITOS PARA WATERS PLACAS 40x40cm BOVEDILLAS

TELEFONO 20768
ROCALLA, S.A. BARCELONA
DEPOSITO EN LUGO - J. ARIAS NADELA, CALLE MANUEL BÉCERRA - TELEF 223

Lo que dice el «Observatore Romano» al ocuparse de España

BURGOS.—La Prensa extranjera sigue ocupándose de la situación porque atraviesa España en estos momentos en que se lucha para deslizar el marxismo de manera definitiva.

Un periódico italiano, el «Observatore Romano» al hacer referencia a ello, dice que el error producido en nuestra Patria por los rojos se refleja en los ojos de todo el que va conociendo la manera de proceder de las hordas marxistas que rayan en la bestialidad. Estos ejecutan a la gente sin causa que lo justifique, sin formación de expediente alguno, sin una mala sentencia, y sólo a título de represalia. Agrega que los criminales, incendiarios y ladrones siguen cometiendo atropellos a personas de orden sin que haya una mano dura que les imponga un castigo por su perversidad.

Lo que dice una emisora de F. E.

BURGOS.—Una emisora clandestina de onda extracorta que funcionó ayer en Madrid, al servicio de Falange Española, hizo una llamada a los obreros madrileños, para que se den cuenta de que el movimiento actual no es una militar, sino un resurgir patriótico para la salvación de España.

EXTRAVÍO

Se ha extraviado un llavero con dos llaves y una navajita, frente al Garaje Americano. La persona que lo haya encontrado tendrá la bondad de entregarlo en la Administración de este periódico.

Lea Vd. EL PROGRESO

Las columnas que operan en Asturias

BURGOS.—Por noticias que se reciben de Asturias se asegura que las columnas que operan en esta región continúan su avance sin que el enemigo ofrezca resistencia.

Una de estas columnas derrotó a otra formada por los rojos y que mandaba el traidor García Antuña. Le fueron hechos 32 muertos, entre ellos el cabecilla García Antuña.

San Sebastián pide socorro a Madrid

BURGOS.—En extracorta se ha captado un radio dirigido desde la emisora de San Sebastián con destino a Madrid en el que les pide ayuda por ser su situación de todo punto insostenible.

A esta petición ha contestado el Gobierno fantasma de Madrid su imposibilidad de auxiliarles, ya que carecen de comunicaciones con Volancia y por otra parte el socorro aéreo es difícilísimo para nosotros.

Extracto del «Boletín Oficial»

El «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día de ayer inserta lo siguiente:

— Decretos de la Junta de Defensa Nacional, sobre diversos asuntos.

— Edicto de la Comisión gestora del municipio de Taboada dando cuenta de haber sido declarado cesante el Recaudador municipal interino don Camilo Fernández Rodríguez.

— Edictos del juzgado de primera instancia de esta capital.

UN RECUERDO

»REINO EN ESPAÑA»

El Cerro de los Angeles. Que palabras más significativas y más evocadoras de ideas sublimes para todos los buenos españoles, máxime ahora, que allí se ha consumado el más horrendo de los crímenes, el más infernal de los sacrilegios.

Todos cuantos le hemos visitado, conservamos un recuerdo imborrable, de lo grandioso, de lo espiritual, de lo divino, que allí se respiraba; todo parecía, algo ultraterreno, algo cólico, algo divino, algo que era como transeúnte de eterna hermosura, de eterna belleza.

Yo recuerdo, entre otras visitas, la del día 13 del último octubre, y la recuerdo con emoción imborrable. Con motivo de celebrarse el séptimo centenario de la canonización de Santa Isabel de Ungría, patrona de la Orden Tercera. Los Franciscanos de Madrid organizaron una magna peregrinación de Tercerarios y Anilianos, en la que tuve que intervenir, como representante de S. Francisco el Grande; y allí llevamos más de 1.500 peregrinos que con todo fervor, como primer acto se acercaron a comulgar. A las once tuvimos la misa solemne, en la que he tenido el honor inmerecido, de pronunciar el panegírico de la Santa. A continuación la procesión con el santísimo bajo el palio, en medio de cánticos y atronadores vivas; y allí a los pies del monumento, y ante Jesús Hostia, hice la consagración de las órdenes Terceras y de todos los españoles, en nombre de los Superiores franciscanos, terminando con fervorosas vivas que fueron contestados con gran piedad y cuyo eco resonaba en aquel bendito Cerro.

Llega la hora de comer y sacando cada uno su menestra todos nos sentamos en la esplanada en torno al grandioso monumento, que a mi me recordaba a lo vivo, la escena del Evangelio Santo, cuando la muchedumbre inmensa que seguía al Salvador, se sentó en torno suyo para tomar el pan y los peces que sus benditas manos habían multiplicado.

Por la tarde solemne Via crucis recorriendo las estaciones de la explanada, predicando por el incansable apóstol, P. Federico Carries, que ante sus tiernas consideraciones, avaladas por el piadoso lugar, eran muchas las per-

sonas que no pudiendo contener su emoción prorumpían en llanto y en lágrimas. Terminamos con una solemne salva y luego entre vivas y lágrimas nos despedimos del Delfico monumento y salimos para Madrid. ¡Qué día más feliz aquel, allí vivimos algo sobrenatural, algo divino, algo que se siente, pero no se sabe explicar.

¿Quién de los que me leen, no ha tenido la dicha de formar parte de alguna peregrinación, de los que con tanta frecuencia al Divino Monumento se organizaban? Pero ¡Oh! el Divino Monumento, nos lo han profanado, nos lo han destruido, nos lo han... ¡fusilado! Españoles todos, pensad en el horrendo sacrilegio. Aquel Delfico Monumento, que la piedad católica de un Rey glorioso, el día 30 de mayo de 1919 había consagrado, rodeado de la familia Real, el Gobierno en pleno, la nobleza y el pueblo, en aquel Cerro, el centro geográfico de España, para que desde allí, el buen Jesús, presidiera todas nuestras empresas y reinara sobre todos sus hijos desde aquel momento todos los españoles le quedamos consagrados y que desde entonces ha unido siendo el centro de nuestro culto, de nuestra adoración, de nuestra esperanza, esa bendita imagen, ha sido profanada, destruida y fusilada. Acabo de ver un grabado de la escena sacrilega, en el que aparecen nueve hombres capitaneados por una mala mujer que lanzan sacrilegios sus proyectiles contra la bendita imagen que media 9 metros y que por ser de piedra arenisca de Almorquí, se deshace fácilmente y hecha pedruzcos cae al suelo desde los 27 metros en que fuera colocada. Esos desgraciados, viles y abyectos criminales, no son hijos legítimos de España; son hijos de Caslados, espurios raquíticos degenerados, judíos o masones que al servicio de extraños poderes, hediondos y nefandos, no se han contentado con quemar templos históricos, reduciendo a cenizas imágenes artísticas y piadosas, ni se han saciado con dar muerte los ministros del Santuario y a las personas de orden, sino, que, maivados, han tenido la audacia sacrilega, de ir a Ti, buen Jesús, y te han destronado de ese trono en que la genuina

España, con tanta alegría, te había colocado.

Buen Jesús, ¿Cómo permitiste audacia tan infame, sacrilegio tan horrendo? ¿Porqué, Señor, que llas manos benditas, que tenías extendidas en son de paz y de amor, no las levantaste, descargando tu omnipotencia milagrosa sobre aquellos ruines y abocrecidos criminales? ¿Porqué permitiste que te destruyeran? ¿Porqué...? ¡Oh! Permite, buen Jesús, que yo penetre, por unos momentos, con mi imaginación en tus inescrutables designios y trasmíta a mis caros lectores mi pensamiento. Tú digiste, y escrito estaba en el bendito Monumento, «Reino en España» y como aquel Cerro ahora no es España, y como Tú desde aquella altura estabas mirando para Madrid y recibías y veías en aquella piadosa ciudad, tantas oraciones, tantos templos sagrados, tantas adoraciones, al no ver ahora más que incendios, crímenes, sacrilegios, de bestias ferozadas, no quisiste seguir contemplando tanta iniquidad y por eso habrás permitido que de lo alto te derrribaran para no ver aquel Madrid, que oficialmente ha dejado de ser tuyo y también ha dejado de ser de España. Más, pronto, sí, pronto, Madrid volverá a ser de España, y los buenos madrileños, los buenos españoles, volverán a entronarse y correrán otra vez a postrarse a tus plantas para desagraviarte, bendecirte y amarte. Mientras tanto Señor Delfico Corazón de Jesús, abrevia los días de lucha y da pronto el triunfo a nuestras armas, que son también tuyas, porque son las de España, son las de tus queridos hijos. Te lo pedimos todos los buenos españoles, que rendidos te ofrecemos nuestros corazones, para que sean tu trono de amor. Buen Jesús, te queremos, te amamos y reina en nuestra España, y extermína de este bendito suelo a los irreligiosos y a los de la antipatria.

Tuyos somos y tuyos queremos ser. Perdón y misericordia, Señor, para todos.

P. ALFONSO.—Franciscano

Criar hermoso a un hijo
sin que tenga mares, debilidad ni desnutrición, pueden lograrlo todas las madres fortaleciendo su organismo con el energético restaurador Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Es un excelente tónico reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina que al multiplicar las energías de la madre, transmite al lactante un alimento rico en vitaminas y muy útil para su fácil desarrollo.

Tiene sabor agradable y puede tomarse en todas las épocas del año.

No se vende a granel

No sufrireis sufrimiento, tomando LAXANTE SALUD. Grageas en cajitas. Pídanse en farmacias.

EL JOVEN

Roberto González López
Corneta del Regimiento de Zaragoza núm. 30 de esta plaza

Muerto gloriosamente por la Patria en los Altos del León (Guadarrama), cuando el comandante D. Jesús Manso, a quien acompañaba como corneta de órdenes

A LOS 18 AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Su madre, D.ª Petra López Rodríguez; hermanos, D.ª Dolores, D. Antonio, D.ª Herminia y D. Fernando; hermanos políticos, D. Angel Yáñez, D. Antonio Pol y D.ª Rita Gómez; primos, tíos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades y personas piadosas asistan a las misas que se aplicarán por su eterno descanso los días 24 y 25 del corriente mes a las ocho y media de la mañana en el altar mayor de la iglesia de los RR. PP. Franciscanos de esta capital, deseando lo tengan presente en sus oraciones, por lo que les vivirán agradecidos.

Lugo, 22 de agosto de 1936.

EL TRABAJO
es un martirio para los que padecen del estómago e intestinos

Conviértalo en un placer corrigiendo estas dolencias con el maravilloso

SALUTIOL

VENTA EN FARMACIAS

Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche

MAGNIFICO asunto para quien desee construir en plazo breve casa barata, se traspasa libreta con seis años de antigüedad y unas 1.200 pesetas cotizadas. Sin prima alguna y pudiendo edificar libremente en el lugar que se desea. Informes en la Administración de este periódico todos los días laborables de seis a siete de la tarde.

SE CEDE habitación, sala de recibir y cuarto de baño a dos compañeros o señoritas profesionales, se exige presentación. Ronda de Castilla, 18—primera—informarán.

Varios

POR ENFERMEDAD cedo con clientela agreditadísima, mucha clientela, situación inmejorable con máquina eléctrica, buen local con vivienda, renta y precio económicos. Informes, J. A. García Hernández, 25—primero. La Coruña.

PERDIDA de un perro lobo color avellana, entiende por León. Se gratificará al que lo entregue en el Café Unión.

SE VENDE una cortija y huerta sita en el lugar de la «Regua» extramuros de esta ciudad, cercada sobre sí, su mensura 49 áreas. Contiene un pozo y molino aéreo con depósito para riego, tiene sus entradas por el callejón de los «Pajarillos» y por la carretera de Consagrada, lugar de la Glanosa. Para informes, Manueva, 4, bajo.

SE VENDE una cortija y huerta sita en el lugar de la «Regua» extramuros de esta ciudad, cercada sobre sí, su mensura 49 áreas. Contiene un pozo y molino aéreo con depósito para riego, tiene sus entradas por el callejón de los «Pajarillos» y por la carretera de Consagrada, lugar de la Glanosa. Para informes, Manueva, 4, bajo.

SE VENDEN: Un molino de viento completamente nuevo y sin desembalar, conforme vino de fábrica, y un torno mecánico seminuevo con bancada prismática. Dará razón don Pedro Vila Gaudox, Manuel Regaña, 14.

SE VENDE la casa de la Avenida de Montero Ríos, núm. 18 (Caiños), compuesta de un bajo y dos pisos altos de moderna construcción, con patio y huerta a su parte posterior, precio reducido. También se vende café-bar por no poderlo atender su dueño, con un local moderno en el sitio más céntrico de esta capital. Para informes en el Café Bar Derby, Doctor Castro, núm. 8.

VENTA: se hace junto o separadamente de las fincas siguientes: casa número 2 del barrio del Polvorín; otra a su travesera con servicio por el camino de Sanjillao; una huerta a continuación confinante por el Sur y Este con dicho camino, y una cortija inmediata al cementerio. Informes en la compañía de seguros «El Norte». Plaza de Fermín Galán 5 (Santa Dominga). Tel. 88.

SE VENDE la casa señalada con el número 6 de la calle del Buen Jesús, de esta ciudad, compuesta de tres pisos y amplios bajos, donde están instalados los almacenes de E. Benito López. Para informes y condiciones el abogado don Carlos Rodríguez, Castelar, número 8—segundo.

DEL precio y condiciones, informarán en la calle de Castelar número 8, segundo, izquierda.

SE VENDE la casa señalada con el número 6 de la calle del Buen Jesús, de esta ciudad, compuesta de tres pisos y amplios bajos, donde están instalados los almacenes de E. Benito López. Para informes y condiciones el abogado don Carlos Rodríguez, Castelar, número 8—segundo.

POR MARCHAR al extranjero se venden muebles, colchones y pieles. Para verlos, García Abad, número 24—segundo.

SE ALQUILA un piso de nueva construcción. Informes en la Ronda de la Coruña, 76.

SE ARRIENDAN los bajos y segundo piso de la casa número 6 de la Plaza del Campo, es de nueva construcción y tiene cuarto de baño. Para informes, de seis a siete de la tarde, en los bajos de la misma.

SE VENDE un automóvil-turismo 18 HP., cerrado, tipo sport, seminuevo, de cinco plazas. Informarán, Manuel Barrio, Esbala, Iglesia 8 "La Barra".

ARRIENDO dos casas en Nadea con amplias habitaciones, cocina, económica y pozo. Para informes, viuda de Dionisio Rodríguez, Montero Ríos, 19.

ARRIENDA el tercer y cuarto piso de la casa número 5 de la calle de Castelar. Informarán en la misma calle, número 6, Antonio García-Gesto.

EN EL número 1 de la calle de la Catedral alquilarse bajos adecuados para oficinas, almacenes o taller piso.

Anúnciese Vd. en EL PROGRESO

VENTA

Número suelto del día, quince céntimos Atrasado, veinticinco céntimos

Impresiones de un viaje al frente de Guadarrama

III LEÓN-SAN RAFAEL

En León fué necesario dar un poco de asueto y alimentación a las aves y ganado a fin de que llegasen a su destino en las mejores condiciones posibles...

estaban formadas, en la carretera, interceptándola con carros, árboles o postes y en los pueblos importantes, como Olmedo, la constituyeron Guardia civil y falangistas...

UN CAPÍTULO EMOCIONANTE

Tres soldados de España se fugan del frente rojo y después de cinco días perdidos por el monte, comiendo hierba, llegan a Segovia

Más de cien kilómetros recorridos a pie.--Lo que fué la toma del Alto del León.--El miedo de los marxistas a la artillería.--Los fusilamientos.--Las tropas rojas no tienen que comer

La casualidad nos pone frente a frente con estos tres valientes que, jugando la vida a cada momento, lograron huir del frente rojo de Guadarrama...

lillo y a su hijo, que era capitán de mi compañía. Un regimiento de Infantería con ametralladoras que llegaba para ayudarnos...

mos rendidos, cayéndonos a cada momento. En aquellos momentos comenzábamos a jugar la vida por España. Después de toda la noche de camino conseguimos llegar al amanecer al Alto...

Comunicado oficial del Estado Mayor del Ejército del Norte

BURGOS. -- Como de costumbre fué facilitado esta noche por el Cuartel general del Ejército del Norte, el comunicado oficial de las veintiuna horas del día de hoy.

rrama, no señalándose ninguna novedad importante. El Ejército del Sur continúa su marcha, avanzando y consolidando todas las posiciones conquistadas.

Han muerto tres falangistas de Lugo

Bajo el fuego de los rojos, enemigos de la Patria, han muerto en Argayo (Asturias), tres falangistas incensados. Se llamaban Arlesino Picado Soto, del Burgo; Enrique Colmenares, de Meira, y Severino Rodríguez Vázquez, de Pradedo.

NECROLOGIA

Falleció gloriosamente por la Patria en los Altos del León, joven Roberto González López, corneta de órdenes del comandante del regimiento de Zaragoza, también muerto heroicamente en el mismo lugar, don Juan Manso Rodríguez.

Del Ayuntamiento

Reunión extraordinaria. Ayer se reunió la Comisión local de este Ayuntamiento, objeto de celebrar sesión ordinaria, para el despacho de varios asuntos de notoria urgencia y manifiesta importancia.

Formación de la comitiva

En primer lugar figurará el clero, siguiéndole los freteros, escoltados por la escuadra de gastadores de Falange, luego el duelo familiar, duelo de Falange Española, autoridades, que ocuparán los puestos de costumbre...

Los Bancos que suscriben, ponen en conocimiento de los interesados que pagan que, expirando el plazo de moratoria el próximo día 25, deben ser retirados en dicha fecha a fin de evitar perjuicios que pudieran irrogarse.

EN LA CATEDRAL

ACTOS DE DESAGRAVIO. Como se había anunciado, ayer comenzó a celebrarse en la Basílica un solemne triduo, en desagravio por el sacrilego atentado de que las hordas marxistas hicieron objeto al Sagrado Corazón de Jesús, en el Cerro de los Angeles.

De la Policía urbana

Precios del mercado de agosto. Centeno, los diez kilos, 4,50 pesetas; maíz, 4,50; judías, 4,25; habas, 4,25; patatas, 5,00; garbanos, 8,50; lentejas, 4,50; arroz, 4,50 pesetas.

ALMANAQUE

Hoy: San Fabriciano y San Filipe. Mañana: San Hipólito. Sale el Sol a las 5,31 y se oculta a las 7,5. La Luna sale a las 10,36 de la mañana y se oculta a las 8,56 de la noche.

Jefatura de información, prensa y propaganda de Falange Española de Lugo

Se ruega a todos los camaradas que se encuentran actualmente en esta ciudad y que deseen formar parte de la bandera que se dirigirá al frente de Guadarrama se presenten a partir de hoy en la Jefatura provincial de milicias, de diez a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

EN LA CATEDRAL

ACTOS DE DESAGRAVIO. Como se había anunciado, ayer comenzó a celebrarse en la Basílica un solemne triduo, en desagravio por el sacrilego atentado de que las hordas marxistas hicieron objeto al Sagrado Corazón de Jesús, en el Cerro de los Angeles.

Restaurant Forn...

Mariscos: Percebes, judías y almejas. Platos para hoy: Langosta en dos salsas, con pollo, anguila con aguijón, merluza con mayonesa, con ensalada, bistec a la vienesa, filetes imperiales, rifones, rez, espárragos a la vienesa, entrecot a la parrilla, churrizo con trufas, etc. Postre: Tarta nupcial. Se sirve a domicilio.

Para los heridos del Comandancia militar de la provincia de Lugo

Señoritas que se encargan de la recaudación por la población para los heridos del hospital: Yañez, Iglesias Novo, Fernández Martínez, Azcárraga, Pardo, Fernández Piñero y Barrio Fernández.

El domingo 23, a las cuatro de la tarde, se realizó un ensayo de las medidas de precaución que debe adoptar la población civil, en el caso de ataque de un avión enemigo, medidas ya prevenidas anteriormente y que son las siguientes:

SANATORIO QUIRÚRGICO DE CASTO GONZÁLEZ MÉNDEZ MÉDICO FORENSE DEL HOSPITAL DE SAN CARLOS CIRUGÍA - PARTOS - TRAUMATOLOGÍA TODA CLASE DE OPERACIONES RAYOS X - ELECTROTERAPIA Teléfono 75 X - San Marcos 2-1º - LUGO

Formación de la comitiva

En primer lugar figurará el clero, siguiéndole los freteros, escoltados por la escuadra de gastadores de Falange, luego el duelo familiar, duelo de Falange Española, autoridades, que ocuparán los puestos de costumbre...

Los Bancos que suscriben, ponen en conocimiento de los interesados que pagan que, expirando el plazo de moratoria el próximo día 25, deben ser retirados en dicha fecha a fin de evitar perjuicios que pudieran irrogarse.

EN LA CATEDRAL

ACTOS DE DESAGRAVIO. Como se había anunciado, ayer comenzó a celebrarse en la Basílica un solemne triduo, en desagravio por el sacrilego atentado de que las hordas marxistas hicieron objeto al Sagrado Corazón de Jesús, en el Cerro de los Angeles.

Jefatura de información, prensa y propaganda de Falange Española de Lugo

Se ruega a todos los camaradas que se encuentran actualmente en esta ciudad y que deseen formar parte de la bandera que se dirigirá al frente de Guadarrama se presenten a partir de hoy en la Jefatura provincial de milicias, de diez a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

EN LA CATEDRAL

ACTOS DE DESAGRAVIO. Como se había anunciado, ayer comenzó a celebrarse en la Basílica un solemne triduo, en desagravio por el sacrilego atentado de que las hordas marxistas hicieron objeto al Sagrado Corazón de Jesús, en el Cerro de los Angeles.

De la Policía urbana

Precios del mercado de agosto. Centeno, los diez kilos, 4,50 pesetas; maíz, 4,50; judías, 4,25; habas, 4,25; patatas, 5,00; garbanos, 8,50; lentejas, 4,50; arroz, 4,50 pesetas.

ALMANAQUE

Hoy: San Fabriciano y San Filipe. Mañana: San Hipólito. Sale el Sol a las 5,31 y se oculta a las 7,5. La Luna sale a las 10,36 de la mañana y se oculta a las 8,56 de la noche.

Jefatura de información, prensa y propaganda de Falange Española de Lugo

Se ruega a todos los camaradas que se encuentran actualmente en esta ciudad y que deseen formar parte de la bandera que se dirigirá al frente de Guadarrama se presenten a partir de hoy en la Jefatura provincial de milicias, de diez a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

EN LA CATEDRAL

ACTOS DE DESAGRAVIO. Como se había anunciado, ayer comenzó a celebrarse en la Basílica un solemne triduo, en desagravio por el sacrilego atentado de que las hordas marxistas hicieron objeto al Sagrado Corazón de Jesús, en el Cerro de los Angeles.

Restaurant Forn...

Mariscos: Percebes, judías y almejas. Platos para hoy: Langosta en dos salsas, con pollo, anguila con aguijón, merluza con mayonesa, con ensalada, bistec a la vienesa, filetes imperiales, rifones, rez, espárragos a la vienesa, entrecot a la parrilla, churrizo con trufas, etc. Postre: Tarta nupcial. Se sirve a domicilio.

Formación de la comitiva

En primer lugar figurará el clero, siguiéndole los freteros, escoltados por la escuadra de gastadores de Falange, luego el duelo familiar, duelo de Falange Española, autoridades, que ocuparán los puestos de costumbre...

Los Bancos que suscriben, ponen en conocimiento de los interesados que pagan que, expirando el plazo de moratoria el próximo día 25, deben ser retirados en dicha fecha a fin de evitar perjuicios que pudieran irrogarse.

EN LA CATEDRAL

ACTOS DE DESAGRAVIO. Como se había anunciado, ayer comenzó a celebrarse en la Basílica un solemne triduo, en desagravio por el sacrilego atentado de que las hordas marxistas hicieron objeto al Sagrado Corazón de Jesús, en el Cerro de los Angeles.

Jefatura de información, prensa y propaganda de Falange Española de Lugo

Se ruega a todos los camaradas que se encuentran actualmente en esta ciudad y que deseen formar parte de la bandera que se dirigirá al frente de Guadarrama se presenten a partir de hoy en la Jefatura provincial de milicias, de diez a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

EN LA CATEDRAL

ACTOS DE DESAGRAVIO. Como se había anunciado, ayer comenzó a celebrarse en la Basílica un solemne triduo, en desagravio por el sacrilego atentado de que las hordas marxistas hicieron objeto al Sagrado Corazón de Jesús, en el Cerro de los Angeles.